

高新区教育成果亮相第二届中国教育创新博览会



第二届中国教育创新博览会现场

9月23日,高新区外国语小学的教育成果《教师主动发展“十个一”》,代表河南省教育创新成果,走进了北京师范大学第二届中国教育创新博

览会的殿堂,与全国200多项教育创新成果共同参展。

高新区外国语小学深入实施幸福教育工程,注重教育创新,在课程体系建设、教师

发展、创客教育等方面取得了显著成绩。此次参展的成果,从“专业规划明确方向、项目管理潜力无限、课程开发提升能力、教师讲坛人人专家、读书感悟智者相伴、教育博客华丽转身”等10个方面体现“以人为本”的核心理念。成果整体立意新颖、成效显著、推广性强,经过区、市、省教研室的层层选拔脱颖而出。在参展现场赢得全国各地教育同仁的高度关注和认可,展示了高新区教育的风采。

高新区教育局将继续深入践行社会主义核心价值观,注重教育创新发展,把更多的教育创新成果运用到教育教学实践当中,强化教师的“主动发展”,突显教师教育价值,提升教师教育追求,推进教师专业化发展,为打造高品质教育强区提供人才保障。

记者 孙庆辉

公交定制车进校园方便师生国庆出行

为做好高新区大中专院校师生出行,郑州公交一公司特开通直达专车方便节日期间学生出行。

据悉,在国庆节前夕,公交一公司特邀请高新区内的学校

师生代表召开座谈会,征求高校对定制公交的意见和建议。经过公司研究在节前正式推出方案,并于9月30日和10月1日联合郑州大学和轻工业学院开展“校院专车行”国庆定制专

车服务。共计发送专车30趟次,运输乘客近3000人。此活动不仅方便了大学生的出行,同时节约时间并保证了学生的安全,一站式直达目的地。

记者 孙庆辉

再别玉月

——读《穆斯林的葬礼》有感

月圆之日,抬头仰望一轮明月,很适合在这样的夜晚里,把眼睛关上,霎时却又有一道很刺眼的光芒,在黑夜中再次亮起来,如玉一样皎洁剔透,仿佛不甘愿这故事就这样结束。那好似一段不可言喻的微妙感觉,悄悄袭上心头,心中泛起涟漪,将那往事拍碎后便风平浪静,玉和月交织着三代人的悲欢、离合、困惑、追求,历历在目,缭绕心间,不曾离去。

那是一个少数民族的女人,慢慢地将故事演绎:一个穆斯林家族,六十年间的兴衰,三代人命运的沉浮,两段发生在不同时代,有着不同内容却又交错扭结的一场场悲剧,却演绎出一份份爱的神圣、忠诚、信仰,最后汇聚成了一个民族宗教的一场变革。

第一代人为梦因玉而倒下来了,第二代人为爱而奋不顾身,在自身的爱与世

俗的冲突中,第二代人还是把这悲剧送给了第三代无辜的人。梦想、爱情、亲情,飞洒在这可怜的第三代人心中,但命运不公,任凭她怎样哭喊,也不肯收回这悲剧的判决书。随着她的倒下,他们都疯狂了!但是,所有恩怨随着她的消逝永远沉睡,沉睡在穆斯林的葬礼中,简单而隆重。

爱情的悲惨,是雁归有时,潮来有汛,唯独明月不再升起!当伸手挽留已无任何意义,后知后觉的自由爱情却冲不破宗教世俗的枷锁;只能容我为你试下这冰冷的墓坑后放手走远,走一步三回头,把我的心留下,把你的心带走。社会的悲哀,是大丈夫有壮志豪情却因资本竞争、帝国主义、“文化革命”而遭受挫败!只能在深沉的夜,在黑色的浪涛里载着一叶孤舟,载着我的希冀和抑郁,载着我未来的梦幻,向天涯走去。

命运的悲剧,是不同文化信仰的人却在同样积极探索的道路中预感到

失败、痛苦、不幸甚至死亡的必然!只能当一切暂停远逝,留给世间人的只有那个风烛残年的老人孤单地独自漂泊他乡。

六十年的沧桑,三代人的爱恨情仇,每一个灵魂激荡着心灵,如那一曲梁祝般余音绕梁,如泣如诉,如梦如幻。

郑州市五十八中A77班 曹雨 指导教师 康科锋

丰富校园文化生活 促进学生健康成长

三十七中举行秋季长跑比赛

为丰富校园文化生活,增强学生身体素质,促进全校学生健康阳光成长,10月10日下午,郑州市第三十七中学举行了以“我运动,我快乐”为主题的2016校园秋季长跑比赛。来自全校12个班级的共180名运动员参加了比赛。

比赛分为男子3000米、女子2000米。每个班级男女各派5名运动员参赛。奖励方法为七、八、九、十、十一、十二、十三、十四、十五、十六、十七、十八、十九、二十、二十一、二十二、二十三、二十四、二十五、二十六、二十七、二十八、二十九、三十、三十一、三十二、三十三、三十四、三十五、三十六、三十七、三十八、三十九、四十、四十一、四十二、四十三、四十四、四十五、四十六、四十七、四十八、四十九、五十、五十一、五十二、五十三、五十四、五十五、五十六、五十七、五十八、五十九、六十、六十一、六十二、六十三、六十四、六十五、六十六、六十七、六十八、六十九、七十、七十一、七十二、七十三、七十四、七十五、七十六、七十七、七十八、七十九、八十、八十一、八十二、八十三、八十四、八十五、八十六、八十七、八十八、八十九、九十、九十一、九十二、九十三、九十四、九十五、九十六、九十七、九十八、九十九、一百。

下午4点整,随着发令枪响,比赛拉开序幕,学生们争先恐后

地冲出起跑线,个个咬紧牙关,迈开大步,拼尽全力为班级争光,赛场上激扬着学生们的热情。赛道旁,拉拉队员们为运动员呐喊助威,个个鼓起腮帮子,喊红了小脸,声音响彻整个校园。经过近两个小时的激烈角逐,有18名运动员获得奖励证书和奖品。

中学生秋季长跑是三十七中每年都坚持组织开展的一项活动,也是学校落实学生素质教育的重要举措。记者 孙庆辉

推动青年教师快速成长 尽快融入校园生活

莲花街小学青年教师“拜师结对”



莲花街小学青年教师“拜师结对”

10月9日下午,高新区莲花街小学在四楼会议室举行了2016~2017学年度青年教师拜师会,会议由张花玲副校长主持。

新老教师师徒结对子是该校教师队伍发展之青蓝工程的重要组成部分,这项活动是为了

实现新教师“一年适应、二年达标、三年成熟、四年优秀”的总体培养目标。拜师会上,校长宣读14对新老教师拜师结对名单,青年教师向指导教师郑重行拜师礼,并和自己的指导教师签下了拜师协议书。许春阳代表青年教师对师傅们表示感谢。她说,作为一名新加入教师队伍的年轻人,自己今后一定要虚心向老教师学习,勤学多问,严格要求自己。连颖梅则代表指导教师道出对青年教师的期望,希望他们尽快融入校园生活。记者 孙庆辉

五龙口小学举行“向国旗敬礼”主题活动

9月30日上午,郑州高新区五龙口小学在操场举行“向国旗敬礼,做爱国好少年”升旗仪式。全校1600余名学生面向国旗,进行了庄严的宣誓。

活动期间,学校利用红领巾广播站播放爱国歌曲,讲述历史故事和革命故事,培育民族精神,增进学生爱国情感。各中队

利用少先队活动课,开展“向国旗敬礼”主题队会活动,升华孩子们的爱国情感。

除此之外,学校大队部还倡议学生国庆假期与家人一同登录中国文明网,面向国旗敬礼并进行网上签名寄语活动,以各种形式致敬祖国。

记者 孙庆辉
通讯员 乔艳华 何利敏

外国语小学主题教研收获颇丰

10月9日,高新区外国语小学主题教研系列之“事实案例解课标,经验分享乐淘淘”强势来袭。本次教研活动全员参与,围绕主题,共分语、数、英、体、音、美和综合7个教研组开展。

在教研活动期间,为了让新教师能更快地熟悉并掌握课堂教学,提高自身专业水平和教学实践能力,各学科的教研分享人都提前做了精心的准备工作,

收集金点子与好经验,学校方面层层把关,分享人结合自身经验,列举了真实详尽的教学案例来解读课标,深入备课与上课。

主题分享过后,各科老师积极围绕活动主题内容发表个人见解、展示自我。很多老师表示,此次活动特别有意义,觉得收获颇丰,真正加强了教师之间相互合作、交流,探讨和解决教学中的实际问题。记者 孙庆辉

高新一幼幼小衔接 合力共赢

大班是幼小衔接三步走最为关键的一年,为了让家长进一步地了解幼小衔接工作,增进教师和家长间的密切联系,提高幼小衔接工作实效性,9月30日,郑州高新区第一幼儿园召开了大班家长会。

家长会上,老师详细解读了幼小衔接工作计划,同时针对幼小衔接过程中遇到的问题,家长朋友们进行了面对面的讨论与交流,班级老师及时答疑解惑,并传授一些科学的策略与方法。记者 孙庆辉